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üjjabb milliók Ausztriának.
Ausztriának napról-napra több 

pénz keli.
Becsből ugyanis azt a meglepő 

hat tamr at ózzák, hogy a hadügymi­
niszter megint harminczmillió koro­
náé al többet kér, mint tavaly.

Es ebből a havmincz millióból 
az uj kvóta szerint több mint tiz 
millió esik évenkint Magyarországra. 
Becsben örvendezni fognak Széli 
Kálmán tegnapi sikerén, amelyet a 
Házban aratott, mert ők ezt maguk­
nak tiz millió magyar koronával 
fizettetik meg.

A miniszterelnök és a pénzügy- 
miniszter ma délután felmennek 
Becsbe, hogy ebből a szörnyű uj te- 
herből valamit lealkudjanak.

Azt, hogy nem fizetünk többet, 
persze magyar minisztereink nem | 
merik elmondani. Nem merik el- ; 
mondani, hogy a pénz idehaza is | 
eltérne, hogy még a tejjel-mézzel j 
folyó alföldön is nagy a nyomor, 
hogy a nép nemcsak a nagy Kriván 
mögül, hanem a Tisza mellől is ké- 
sz,’l kivándorolni, hogy nincs pén­
zünk néptanítókra és magyar elemi 
iskolákra, országos lelenczházra stb. 
stb. nem telik.

Hát szó ide, szó oda, olyan ve­
rést, mint Königgrtitznél, lehet újabb 
harmincz millió nélkül is kapni és 
bizony a mai költségnél is kevesebb 
pénzért tudna hősiesen rückwärts- 

! koncentrálódni.
Jó miniszterek! Milyen boldo­

gok is lesznek, ha Bécsben enged­
nek valamit, a Magyarország terhére 
eső tízmillió kétszázezer koronából 
— 200 ezret.

Ördög vigye azokat a nagyha­
talmi álmokat. Sokba kerül nagyon 
és nem múlik esztendő, hogy egyre 
többe ne kerüljön.

A hadügyi kormány nagyon 
kegyes. Atyailag gondoskodik ró­
lunk, hogy valahogy tulnagyra ne 
nőjjünk és minden ünnepnapra bead 
egy keserű labdacsot. Karácsonyra 
kaptuk a honvédség félig-meddig 
való beolvasztását a közöshadse­
regbe, husvétre kapjuk a rendes 
költségvetés felemelését barmincz- 
millió koronával és pünkösdre az 
ujjonczlétszám felemelését ötven­
ezer emberrel.

Mit kapunk a jövő század ün­
nepeire, még csak el sem gondol­
hatjuk, mert bajos lesz, hogy addig 
a hadügyi kormány bőséges áldásait 
kibírjuk. '

ORSZÁGGYŰLÉS.
— Távirati tudósítás. —

A képviselőhuz inai ülésé nagyon ia 
rövid volt. Perczel Dezső elnökölt, a ki 
bemutatta a miniszterelnök átiratát gróf 
Széchenyi Gyulának miniszterré történt ki­
nevezéséről.

A kérvények bemutatása után a Ház 
harmadszori olvasásban is elfogadta az ap- 
roprácziós törvényjavaslatot és szó nélkül 
tudomásul vették.

Ezután Hegedűs Sándor válaszolt há­
rom interpclláczióra.

Az első válasz Boda Vilmosnak szólt, 
a ki a szegszárdi gőzhajóállomás megszün­
tetése tárgyában interpellált. Boda Vilmos 
válasza után a Ház a választ tudomásul 
vette

A miniszter ezután Kubik Béla inter- 
pellácziójára válaszolt a szeged-kalocsai 
viczinális ügyében. Konstatálta, hogy neki 
már előbb is tudomása volt a dologról. 
Válaszának érdeme az volt, hogy a vállal­
kozók egymással pörbe vannak, neki tulaj­
donképpen semmi köze. Őt csak az ér­
dekli, hogy az államvasutak alkalmazottjait 
nem e terheli valami bür, vagy mulasztás. 
Szigorú vizsgálatot indított, a melynek fo­
lyamán kiderült, hogy az átvétel teljesen 
korrektül folyt le.

Kubik Béla tudomásul vette a választ, 
de kéri a minisztert, hogy a tisztességtelen 
vállalkozókat zárja ki a versenyből.

Hegedűs miniszter felelt ezután Pichler- 
nek a kassa-oderbergi vasút refakciós sik 
kasztásának ügyében. Kijelentette, hogy a 
sikkasztok már 1891 óta folytatták manipu-

Az asszonyról.
Irta : Brandies György.

Nincs ember, a ki rosszabb próféta 
volna, mint én s ezért nincs senki, a ki ke­
zesibe volna képes megjósolni azokat a 
változásokat, amelyeken a nő lelki élete és 
Külső helyzete át fog menni a következő 
szazadban. De egészen szerényen elmond­
hatom, hogy én micsoda változásokat tartok 
kívánatosnak.

Az igazságosság megkívánja, hogy a 
“ő munkája jobban legyen megfizetve. Talán 
v,ge lesz annak a képtelenségnek, hogy a 
mi ugyanazért a munkáért kevesebb jutal­
mat kapjon, mint a férfi. Nagy külső hala­
dás volna ez.

Követné ezt a belső haladás, hogy a 
110 a családban tisztassógnek tekintené, hogy |

hozzájáruljon a ház kiadásainak fedezésé- 
i hez. Most nem teszi; nyugodtan nézi, hogy 
! a férfi derekasan küzd családja táplálásáért 

s ruházatáért. S ruházni sokkal drágább az 
asszonyt, mint táplálni. Az asszonyok küz- 

j dehne a felszabadulásért első sorban arra 
irányul, hogy a házas-életben külön tulaj­
donul biztosítsa, a mit önmaga szerzett. 
Normális körülmények közt nincs ilyen 
külön tulajdon ; de a nyomorultságban el­
felejtődött, hogy durva, iszákos emberek 
elrabolhatják az asszony személyes munká­
jának jutalmát.

Az asszony érzelmi életében nagy vál­
tozás volna kívánatos. Szép dolog, hogy 
fölhagyott azzal, hogy urát törvényesen 
szerzett tulajdonául tekintse s érvényesítse 
jogát szeretetóre, anélkül, hogy megkisérlené 
megtartani szeretőiét. A féltékenység — 
mindenféle formájában — jó felét teszi ki

az asszonyi érzéseknek s nincs rútabb ér­
zés, mint ez.

Elrémit, a helyett, hogy megnyeijec. 
Minden más érzésnél keményebb b lincseket 
rak annak a lábaira, a kire irányul s ősz- 
tönszerüen gyűlöli mindenki azt, a mi bilin­
cseket rak szabadságra, különösen oly téren, 
mint az érzelmek, a hol nem ur az ember. 
S a féltékenység nagy részben mestersége­
sen és művésziesen felnevelt érzelem, amely 
tönkremegy oly társadalomban, amely nem 
biztatja, nem tűri.

Továbbá nagy és kívánatos változás 
az asszony gondolatvilágábao, hogy az asz 
szouy az általános nagy kérdéseket más 
oldalról nézze, mint csupán sajátjáról. — 
Eddigeló még ritkán találtatott asszony, a 
ki oly erősen érdeklődött volna egy dolog 
iránt, hogy mellette elfeledte xoltia a 
személyeket. — Bedig, a mig ezt nem

porczellán és üvegedények mély tisztelettel:

és azokat a helybeli főrabbi ur ellenőr- L <1 IT! S 3, íl Cl 0 i*«, 
zése mellett a legolcsóbban ajánlja Debreezen, Piacz- és Hatvan-u. sarkán.
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lácziójukat és összesen 108 ezer forintot 
sikkasztottak. A miniszter utasítására a 
vezérigazgatóság nem ment bele az egyez­
kedési tárgyalásokba, hanem a bűnösöket 
törvény elé állította. A sikkasztok közül az 
egyik már vizsgálati fogságban van, a másik 
pedig megszököt. Utasitota a miniszter a 
vezérigazgatóságot, hogy az ellenőrzést szi­
gorítsa. Pichler viszonválasza után a Ház a 
miniszter fel el itét tudomásul vette.

Széli Kálmán miniszterelnök azután 
előterjesztést tett a Ház munkarendjére vo­
natkozólag és javasol a, hogy április 24 ig 
ne taitson ülést A miniszterelnök holnap 
Becsbe utazik és éppen ezért elált attól, 
hogy még ma a Ház iiiést tartson.

A Ház a miniszterelnök előterjesztését 
elfogadta és igy április 21 ikóig nem 
lesz ülés

Leégett budapesti gépgyár.
— Távirati tudósítás. —

Az elmúlt éjjel egy kisebb sza 
básu fővárosi gépgyár, mely néhány 
év előtt létesült, kigyuladt és daczára 
a tűzoltóság nagy fáradozásának, 
csaknem teljesen le is égett, úgy, 
hogy a kár igen tetemes.

Még nincs megállapítva, hogy a 
veszedelmet mi okozta, de valószínű­
nek látszik, hogy valamelyik munkás 
vétkes könnyelműsége okozta a 
tüzet.

Tudósítónk jelentését a követ­
kezőkben adjuk:

Az elmúlt éjjel 2 óra után a VI. 
kér. Botond utcza 7. sz. alatt lévő 
Podvinecz és Heisler féle malomépitési 
és gépgyárban tűz támadt.

Hauctovszky András éjjeli őr, 
aki már évek óta vau alkalmai va a 
czégnél, épen rendes éjjeli körútját 
tette meg, mikor észrevette, hogy a 
gyár asi.talosműhelyéből sűrű füst 
tódul ki.

Hancsovszky habozás nélkül a 
tűzjelző-készülékhez sietett. Legfőbb 
ideje is volt már, mert a következő 
perczben az asztalosműhelyből hatal-

tcszi, sohasem fog szigorú igazságossággal 
Ítélni.

Az utolsó nagy változás, a mit szen­
vedélyesen óhajtok, az, hogy a társadalom 
ítélete a uő, mint nemi lény fölött akkép 
változzék meg, hogy hagyjon föl farizeusi 
előítéleteivel a nem férjes nővel szemben, 
a ki törvénytelen gyermeket szül. Mint 
anya föl kell, hogy nevelhesse gyermekét s 
ezen ok miatt ne legyen kizárva a társada­
lomból, sem a társaságból.

Mivel az annyit emlegetett történelmi 
fejlődés, mint tudvalevő abban áll, bogy az 
ember mind butább, mind előitéletesebb, 
mind kicsinyesebb lesz, — könnyelműség 
volna nagyon sok bizalmat helyezni a 
huszadik századba. — De hát jogunk van 
sok skepszis között is remélni.

más lángok törtek ki, melyek csak­
hamar elborították az egész műhely­
épületet.

Hancsovszky egészen egyedül 
volt a gyárban és még csak kísérle­
tet se tehetett arra, hogy útját vágja 
a nagy veszedelemnek.

Az éjszakai szól erősen élesztette 
a tüzet, mely szédületes gyorsasággal 
terjedt és egy traktorról átcsapott a 
másikra, úgy, hogy mire a tűzoltók 
megérkeztek a hely színére, már 
csaknem az egész gyár égett.

A t.űzőrök igen nagyszámmal 
vonultak ki és a legerólyesebb módon 
fogtak hozzá a tűz eloltásához, ámde 
fáradozásuknak nem volt nagy ered­
ménye ; a lángok egyre jobban ter­
jedtek s a tüzet csak reggel felé 
tudták eloltani.

Akkorra már csaknem az egész 
gyári épület elpusztult s a kár hozzá­
vetőleg legalább is 200,000 koro­
nára rúg.

A rendőrség részéről Tóth János 
központi ügyeletes tisztviselő volt 
jelen a katasztrófa színhelyén.

Hogy a tüzet mi okozta, azt 
eddigeló nem lehetett megállapítani. 
Valószínű azonban, hogy az asztalos 
műhely valamelyik munkása könnyel­
műen bánt a tűzzel, úgy, hogy aztán 
az ott felhalmozott fa-hull&dékok ki- 
gyuladtak és lassan égtek, mig éjjeli 
5 óra tájban azután egyszerre csak 
fölcsaptak a lángok.

A gyár biztosítva volt és igy a 
kár megtérül.

POLITIKAI HÍREK.
A király személye körüli miniszter 

eskütétele. Széchenyi Gyula gróf, a király 
személye körüli uj miniszter, csütörtökön 
délelőtt teszi le a hivatali esküt Becsben a 
király előtt. Az eskütétel szertartásánál 
jelen lesz Szeli Kálmán magyar miniszter- 
elnök is.

A romániai zsidók bevándorlása. Tekin­
tettel a romániai zsidóknak a legutóbbi 
időben mind nagyobb mértéket, öltő töme­
ges kivándorlására Széli Kálmán miniszter- 
elnök, mint belügyminiszter szigorú rende­
letet küldött a határmenti hatóságoknak, 
melyben kötelességükké teszi, hogy e va­
gyontalan, a nyomor és ínség által sanyar­
gatott elemeknek e határon való átkelést ne 
engedjék meg. A kormány ez intézkedéséről 
tudomást nyert a román főkonzul is, a ki 
értesítette saját kormányát a belügyminisz­
ter intézkedéséről.

TÁRSAS ELET.

A kulisszák mögül.
Régebben történt nemes Szikszó vá­

rosában.
Két kopott kóbor színész előadást hir­

detett és pedig mint a kézzel megirt szin- 
lapon jelezve volt, Józsefnek Egyiptomba 
való futását akarták előadni.

A színkörré alakított félszer zsúfolá­
sig megtelt. Felhúzták a függönyt (valami 
kölcsönkért ágyteritő volt) a színpad jobb 
oldaláról, batyuval a vállán, bejött az 
egyik. Megállt a színpad közepén s a kö­
zönség felé fordulva, lassan, csaknem súgva, 
igy szólt:

— Mélyen tisztelt hölgyeim és uraim 1 
Én vagyok az a bizonyos József, és futok 
innen Egyiptomba.

Azzal a baloldalon „el“.
Néhány másodpercz múlva jött utána 

nagyon sietve a másik, szintén batyuval. 
A színpad közepén megállt ez is, körülné­
zett s megszólalt:

— Mélyen tisztelt hölgyeim és uraim ! 
Én vagyok Simon, József bátyja, aki meg­
szökött az apai háztól. Igen lekötelezve 
érezném magamat, ha szíveskednének útba­
igazítani, merre ment.

A n. é. közönség, mely mindig ssereti 
a jó viczczeket, a legnagyobb előzékeny­
séggel magyarázta meg, hogy a szökevény 
merre tartott.

Simon, a József bátyja, megköszönte 
a szívességet és ugyanabban az irányban 
elpárolgott.

A publikum nevetett és várta a foly­
tatást. Csakhogy hiába váita. József és 
Simon urak valószínűleg meg sem álltak 
Egyiptomig. És a publikum újra nevetett, 
még jobban, mint előbb.

Az igaz, hogy nekik csak egy-két 
hatosuk veszett oda.

VIDÉK.
Hangverseny Nánáson. Érdekesnek 

ígérkező hangversenyt rendez a h.-nánási 
korcsolyázó- egylet ápril hó 7 én. Lesz fel­
olvasás, vegyes énekkar, meló-dráma, mono- 
log s végül táncz, A mint értesülünk Deb- 
reczenből és vidékéről is nagyon sokan 
készülnek e hangversenyre, melynek mű­
sorát itt közöljük: 1. Quartett. Előadják 
Nagy Margit és Berencsy Margit urhölgyek, 
Sáfrány Géza és Bán Géza urak. 2. Mono­
log. Előadja Benkő Piroska urhölgy. 3. 
Felolvasás Hajdú Nánás múltjából. Tartja 
Barcsa János ur. 4. Gordonka solo, Elő­
adja Símig Béla ur. 5. Melodráma, Előad­
ják Berencsy Margit urhölgy és Harmath 
Jenő ur. 6. Vegyes képek. Rendezi Dr. Ne­
mes Félix ur. Belépődíj: Szemólyjegy 2 
korona. Családjegy 5 korona. Kezdete esti 
8 órakor.

Öngyilkosság. Hajdú Böszörményben 
Sóvágó István öngyilkosságot követett- el, a 
lakásán felakasztotta magát s mire tettét 
észrevették, már halott volt. Sóvágó csak 
nemrégen került haza a szamosujvári fegy- 
házból. A szerencsétlen agglegény volt s 
az élettől azért vált meg, mert mint mon­
dogatta, reá nézve nincs semmi becse.

Elhunyt ügyvéd. Gacsó Kálmán dr. 
h.-böszörményi ügyvéd 46 éves korában el­
hunyt. A boldogult a múlt választáskor 
képviselőjelölt is volt, irodalommal is fog­
lalkozott. Temetésén impozáns mérvben 
nyilvánult a h.-böszörményiek részvéte.
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Eltűnt gyermek. Érmihályfalván Sziki 
Ferenczné Nagy Pista nevű mostoha fia 
márczius 26-án reggel eltávozott otthonából, 
hogy az iskolába menjen. Azóta azonban 
nyoma veszett s nem találják sehol.

Talált régi pénzek Érdekes csomag 
érkezett tegnap a margittai főszolgabiró- 
eágtól Biharvármegye alispáni hivatalához. 
A csomagban ugyanis 375 darab régi, a 
török időkből való pénz volt. Outi László 
monoitorpetri gazdaember találta az érde­
kes pénzeket Margittán, a Wilhölm Lajos 
Bzőllöjében rigollirozás közben.

Árpád-szobor Munkácson. A munká­
csiak hazafias kegyeletük kifejezésére szob­
rot akarnak emelni a honfoglalónak. A szo­
borbizottság e czélra vasárnap este minden 
tekintetben fényes hangversenyt rendezett, 

Vasquezné grófné, a kir. Opera tagja és 
Kákosi Viktor is közreműködtek.

Halál egy ital vízért.
— Saját tudósítónktól. —

Múlt hó 30-án estefelé Papp Maris, 
Kamocsa község egyik legszebb leánya, két 
kanna vizet vitt a Vágról hazafelé. Útközben 
találkozott Pálinkás András, Zambó József 
és Szabó Gábor odavaló legényekkel, a kik 
- mint levelezőnk írja — vizet kértek a 
leánytól. Maris letette az utón a két kannát 
s az egyiket odanyujtotta Zámbónak, a ki 
legelőször kért tőle vizet.

Mikor Zámbó visszaadta neki a kan­
tat, fölvette a másikát és indulni akart. 
Ámde ekkor Szabó újra megállította, hogy 
adjon neki is. A leány nem szívesen állt 
meg ismét, de mégis csak oda adta a kan­
nát Szabónak s midőn azt visszakapta, 
folytatni akarta útját. Ekkor azonban Pálin­
kás is előállt, hogy neki is adjon vizet, mire 
a leány azt felelte, hogy a ki szomjas, men­

jen le a Vágra és ott igyák.
Erre aztan a másik két legény kacza- 

gott és gúnyolták Pálinkást. Pálinkást ez 
annyira elkeserítette, hogy bosszút esküdött 
a láry ellen. Másnap estefelé — a mikor 
szokás szerint a leányok vízért mennek a 
Vágra — lesbe állott Pálinkás a Vág part­
ján. A mikor észrevette, hogy Papp Maris 
megy le a vízéit, levágott egy vastag fűzfa- 
Ágat a azzal elébe került a leánynak. Midőn 
szembe ért vele, megállította és azt kér­
dezte tőle:

— Miért tettél csúffá Maris?
Mire teljes erővel úgy ütötte halánté­

kon a leányt, hogy az rögtön eszméletlenül 
terült el a földön. Pálinkás erre elfutott s 
a leányt az értesített szülők hazaszállították 
lakásukra, a hol rövid időre magához tért 
ugyan, de másnap reggelre koponyarepedés 
következtében meghalt. A gyilkos legényt 

Átadták a törvényszéknek.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Alaptalanul gyanúsított ügyvéd. — 
(Eredeti tudósítás.) Nemrégiben megírtuk 
„Sikkasztással vádolt ügyvéd“ czim alatt, 
hogy a rendőrség több földbirtokos felje­
lentésére nyomozást indított egy neves fő­

városig ügyvéd ellen sikkasztás vádja miatt. 
Mindjárt a nyomozás első napján kiderült, 
hogy nem több földbirtokos, hanem Gály 
Lajos volt földbirtokos tett feljelentést az 
ügyvéd ellen, a ki, mint Gály családjának 
légi barátja, évtizedeken át önzetlenül ke­
zelte a reá bízott vagyont. Gály azonban 
nem akarta elismerni a kapott elszámolás 
helyességét és ügyvédet fogadott, a ki az 
elszámolásból sikkasztást konstruált és 
megtette a följelentést. A rendőrség már az 
előnyomoz ás alatt kiderítette a vád alapta­
lanságát, de azért az ügyet áttette a királyi 
ügyészséghez, mely 12.801/900. szám alatt 
beszüntető végzést hozott. A végzés pontról- 
pontra dönti halomra az erőszakosan kon­
struált vádat és végül azt mondja, hogy az 
egész ügyből csak a gyanúsított ügyvéd 
eljárásának teljes jóhiszeműsége és minden 
irányban való indokoltsága derül ki és 
bűncselekménynek semmi nyoma sincsen.

§ Csaló asszony. Dancsó Mihálynó 
debreczeni lakos ügyében csalás vétsége 
miatt tartott ma tárgyalást és hozott ítéle­
tet a debreczeni kir. jbiróság. — Dancaónó 
ugyanis január 19-en Szűcs Lajostól nagyobb 
pénzösszeget ravasz fondorlattal kicsalt s 
ezután elillant. Káros az esetet feljelentette 
a kir, ügyészségnek, amely az ügyet a já­
rásbírósághoz áttette. A tárgyalás folyamán 
terhelt részbeni heösmerésével és a tanuk 
hit alatt tett vallomásával a feljelentett 
bűncselekmény beigazolást nyert s ezért 
Dancsónét a kir. jbiróság a btk. 383. és 
388. §§-ai alapján a btk. 91. §. alkalmazá­
sánál Iá napi fogházra mint fő s 40 korona 
mint mellek penzbüntetesre ítélte. Ezenkívül a 
károstól kicsalt pénzösszeg megtérítésére is 
kötelezték. Az ítéletben úgy terhelt, mint a 
kir. ügyészi megbízott megnyugodott.

§ Érdekes okirathamisitás. (Eredeti tu­
dósítás.) Stern Benő százhúsz métermázsa 
lisztet adott el Schwarz József kereskedőnek. 
Az ügyletet, a melyre vonatkozó kötlevelet 
a vevő nevében sógora és üzletvezetője, 
Fehérvári Dezső irt alá, akként kötötték 
meg, hegy a lisztet Stern három hónap 
alatt tartozik szállítani. Pör esetére a 
tőzsdebiróságot kötötték ki. Mikor az átvé­
tel ideje elkövetkezett, Schwartz József nem 
akart az ügyletről hallani sem. A liszt 
ugyanis addig olcsóbb lett.

E hirt hallva Stern személyesen ke­
reste fel Schwartz Józsefet s tőle 309 fo­
rint differenczia fizetését követelte. Ez pe­

dig felelte:
— Helyes. De mutassa a kötlevelet.
A jámbor Stern gyanútlanul vette elő 

az Írást s annál nagyobbat bámult, mikor 
azt Schwartz letépte arról az aláírást, s 
ajtót mutatva neki rárivaiit:

— Most pedig tegyen a mit akar.
A kijátszott ember egyenesen a tőrs- 

debirósághoz futott, de onnan persze, nem 
lévén aláírás a kötlevólen, elutasították. így 
aztán a büntető törvényszéknél jelentette 
fel Schwarcz Józsefet, akit a büntetőrvény- 
könyv 406. § ába ütköző okirathamisitás
miatt vád alá is helyeztek, noha a tettét 
tagadta. Az ügyet ma tárgyalta a törvény­
szék Agorasztó bíró eluöklésóvel, a mikor 
is tanuk bizonyították, begy a vádlott

csakugyan letépte a kötlevélről az aláírá­
sát. Erre védője, dr. LLfalvi A. Dezső azt 
vitatta, hogy Fehérvári nem volt jogosítva 
Schwarz nevében ügyleteket kötni s igy az 
a kötvény értéktelen lévén, a vádlott min­
denesetre felmentendő.

Az iteletet lapunk zártáig nem hozta 
meg a törvényszék.

§ Károlyi-Gajáripárbaj. (Eredeti
tudósítás.) A nagy obstrukció idején tör­
tént az a párbaj is, melyben gr. Károlyi 
Sándor es Grajari Ödön országgyűlési 
képviselők álltak egymással szemben. 
Az utóbbinak egyik felszólalását sér­
tőnek találta magára a gróf és pro­
vokálta Gajárit. A segédek pisztoiy- 
parbaj ban állapodtuk meg, amely 
azonban sebesülés nélkül folyt le. 
Természetes,_ hogy a párbajozó kép­
viselők mégis a törvény elé kerültek. 
A büntető járásbíróság gróf Károlyi 
Sándort hét napi, Gajarifc tíz napi 
állam fogházra ítélte, de mind a ketten 
fellebbeztek. Wiener, királyi albiró 
mura tűzte ki a törvényszék ítéleté­
nek kihirdetését, amelyen csupán 
gróf Károlyi jelent meg a védőjével, 
dr. Günther Antal ügyvéddel. Gajári 
részére uj határnapot fognak kitűzni.
A másodbiróság, amint az ma ki 
kiidtitéare került, megerősítette az első 
alkalommal hozott Ítéletet s igy az 
most már jogerős.

Gyilkos kivándorló.
— Saját tudósítónktól. —

A múlt hét elején a zemplén-megyei 
Gecse község néhány lakosa kezébe vette a 
vándorbotot, hogy családostól együtt kiván­
doroljon Amerikába. Ezek között volt Zitár 
Mihály is, a ki, hogy az utazáshoz szüksé­
ges pénzt megszerezze, kis házikóját — a 
mi adósággal már jól megvolt terhelve, — 
eladta Katyko József odavaló lakosnak, 
melyért az adósságok levonása után még 80 
forint ott kapott. Ezzel a pénzzel indult 
útnak Zsitár feleségével és kisfiával, a töb­
biek társaságában múlt hó 26 án este 
Gecséről.

Másnap reggel a gecseieket az a hír 
zavarta fel, hogy Katykó Józsefet az éjjel 
ismeretlen egyének kirabolták és meggyil­
kolták. Magukkal vitték az áldozattól elra­
bolt 500 forintot. A gyilkosokat keresték 
mindenfelé, de nem tudtak nyomukra akad ni. 
Talán örökre titok maradt volna az eset, 
ha a veletlen kézbe nem adja a gyilkost. 
Történt ugyanis, hogy a rutkai állomáson a 
csendőrségnek feltűnt a 15 geesei család 
utazása. Igazolásra szólították fel őket s 
ekkor kiderült, hogy mindannyian Amerikába 
szándékoznak utazni.

A csendőrség valamennyit előállította 
a közigazgatási hatóságnak, a hol átkutat­
ták őket s n náluk talált pénzt elvették 
tőlük, őket pedig kényszer-útlevéllel vissza­
küldték illetékes helyükre. A kivándorlóknál 
talált pénzt aztán elküld'ék az illetékes 
közigazgatási hatósághoz, hogy az illetőknek 
megérkezésünk után kézbesítsék.
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Midőn a pénz kézbesítése végett az 
illetőket a szolgabiróság megidézte, a fő­
szolgabírónak feltűnt, hogy Zsifárnál 570 
forint készpénz találtatott. Kérdőre vonta 
tehát Zsilárt a ki azt adta elő, hogy Katy 
kétől kapta a házáért. — Ámde okkor a 
csondőrség kinyomozta, hogy Zsitár csak 80 
forintot kapott Katykotól, a többi 500 frt 
pedig a rablásból származhatott.

Erre a fölfedezésre Zsitár be is ismerte, 
i10gy ő gyilkolta meg Katykót, a kihez este 
0 órakor át ment, hogy elbúcsúzzon, de 
meit Katykót egyedül találta a szobában s 
már aludt, ennélfogva fogta a baltát, ketté 
hasította a Katykó fejét, aztán a pénzt a 
nyitott ládából magához véve eltávozott 
egyenesen a vonathoz A csendőrség a 
gyilkost rögtön letartóztatta és pénzzel 
egyik t átadta a bíróságnak.

SZÍNHÁZ.
A kis püspök czimii vígjátékkal nem 

bírnak vonzerőt gyakorolni a közönségre. 
Hiába, ami a Telcgdy- pályázat biráinak j 
tetszik, nem következés, hogy tessék a kö- i 
zönségnek is. Ez legalább nőm tetszik. ; 
Tegnap is üres volt a színház. A kis püspök j 
nyert négyszáz forintot, de nem bírja meg­
nyerni a közönség tetszését.

Szakái Rózsa Debreczenben. !
Tegnap jelentettük, hogy Törökné 
Szakái Rózsa Szegeden ünnepli meg i 
Rzinószkedésónek negyvenéves jubile- < 
urnát. Azután nyugalomba vonul. Ma : 
jól informált helyről arról értesülünk, 
hogy Szakái Rózsa Debreczenbe jön s , 
itt telepszik meg állandóan. Évekkel 
ezelőtt ünnepelt tagja volt a debre 
ezoni színtársulatnak s a színpadtól 
végbucsut is a debreczeni színpadon 
óhajt venni, amely az ő művészetének 
bölcsője volt. Itt, lépett fel először, itt 
izmosodott meg művészi ereje és itt 
fog fellépni utoljára.

Nagyheti szünet a színháznál. A jövő 
héttel beköszöntő nagyhetet az idén két 
napos szünettel ünnepük meg a társulat 
tagjai. Két napon ugyanis: Nagypénteken 
és Nagyszombaton nem lesz előadás a szili- 
házban. Hanem lesz ezután Ilusvót két 
napján négy előadás, a melyeknek érdekes­
séget kölcsönöz az a körülmény, hogy akkor 
mutatkoznak be a színtársulat uj tagjai.

Trobadcur. Az opera előadások iránt 
érdeklődő közönségnek nagy élvezetet igór 
a péntek esti előadás, a mikor Verdi re­
mekműve: Trobadour kerül előadásra. A 
társulat dalos személyzete már hetek óta 
szorgalmasan készül, hogy a szezon során 
elért sikereit ezzel is gazdagítsa. Ezen az 1 
előadáson dirigál először a társulat uj j 
karmestere Dinsztl Oszkár.

Műsor:
Csü'örtökön, ápril 6-ón bérlet 155, 8z. 

nli“ F. Csigaházi Etel és Tóth Elek búcsú­
tól léptéül : Folt, amely tisztit. Dráma 4 fel­
vonásban.

Pénteken, ápril 6-án, 156. szám „C*
A troubadour. Nagy opera 4 felvonásban. 
Zenó ét szerzetté: Verdi.

Szombaton, ápril 7-ón, bérlet 157. ez.
„A“ másodszor: A trobadour.

Debreczeni Újság

Vasárnap, ápril 8-án két előadás : d. u. 
3 órakor fél helyárakkal: A bibliás asszony. 
Operette 3 felvonásban. Este 7 és fel órakor, 
bórletszünetben, Fenyóri Mór, Feronczy József 
óh Pilspöky Imre bucsufelléptével : A vén 
bakancsos és a fia. huszár. Eredeti népszínmű 
3 felvonásban. Irta: Szigeti József.

ÚJDONSÁGOK.
* Debreczen vagyona, olyan

gazdagok vagyunk, hogy azt se tud­
juk, mennyi van a ládafiában. A 
nemes városnak egy külön k küldött 
bizottsága buzgólkodik most azon, 
hogy papirosra vesse és tisztaképét 
nyújtsa, milyen vagyona van az alföld 

! metropolisának: Debreczennek. Ez a 
bizottság szombaton délután Vecsey 
Imre tb. főjegyző elnöklete alatt ülést 

I tart a városházán Nem ez az első 
j ülése, de nem is ez az utolsó. Ennek 
I a bizottságnak még sok gondot és í 
munkát fog adni, mig Debreczen város 
vagyonával, annak leltárával teljesen 
tisztában lesznek.

I
* A debreczeni diák-kongreszus. Ennek : 

a hónapnak a végére van tervezve az idei j 
országos diák-kongresszus, a melyet a mint j 
már megirtunk, Debreczenben fognak ren- | 
dezni. A kongresszus előkészületeiu most 
fáradoznak, most állítják egybe a program­
ját is. Ez ügyben a debreczeni akadémiá­
nak két kiküldötte járt tegnap Váradon, a. 
kik Medvigy Gábor ifjúsági elnökkel érte­
keztek a kongresszusról.

* Huszártisztjeink lovasjátéka.
Mint több Ízben «mlitéttük, a 2-ik 
honvédhuszárezred és a 4-ik honvél 
lovas dandár tiszti iskola tiszti kara,

1 ápril 8 án, azaz vasárnap, a Nyúlás 
! gyakorlótéren lovas játékot rendez.
: Lesz pedig díjlovaglás, tiszti és le- 
! génységi díjugratás, szalagjáték (fen 
I de barre), lovas játék (legénységi 
I earoussel), A verseny vasárnap dói 

után kőt órakor veszi kezdetét és a 
közönség fedett tribün alatt nézheti 
végig a versenyeket. Egy tribun-jegy 

j ára 2 korona. Jegyek előre válthatók 
Szentkirályi Tivadar üzletében és a 
verseny napján délután egy órától 
kezdve a helyszínén. Belépőjegyet 
csakis a tribünre menő közönség 
nem köteles váltani; a versenytér 

| körül elterülő helyen belépő-dijat 
j npm szednek, akinek kedve van, ott 
! díjtalanul is végignézheti a versenye 

két. Esős idő esetén a versenyt el­
halasztják. Az esetleges uj határnap ■ 
ról lapunk utján értesül a kö­
zönség.

* Két gyermekóletért. Két ártatlan 
gyermekéletről van szó. Szépen fejlődő, 
okos gyermekek, akik most veszedelemben 
forognak. Olyan betegség tört ki rajtuk, 
melynek orvoslása miatt Lipikre kellene 
monniök. A lipiki fdrdőigazgatóság féldijért 
vállalja el orvoslásukat, de mikor ezt a 
féldijat sem tudják előteremteni. Pedig 
kevés összegről van szó. Ha nem kerül elő 
ez az összeg, a két okos gyermek hamaro-
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san elpusztul. A tanács is hajlandó vala­
mennyivel segíteni őket. A két, gyermek 
most a társadalom jószivéhez fordul, hogy 
szánja meg és ne engedje őket elveszni. 
Aki valamennyi adománynyal járulna a két 
kis élet megmentése érdekében, az összeget 
küldje el Iíoncsik Lajos városi tanács­
nokhoz.

* Vizsgálat a fogház! tűzeset
Ügyében. Két héttel ezelőtt történt, 
hogy a fogházépület teteje leégett. A 
leégett épületrész helyreállítását teg­
nap már megkezdették s rövid időn 
bőiül készen is lesznek a javítási 
munkálatokkal. A tűz által okozott 
kár összege 3200 korona. Az épület 
biztosítva nem volt és igy a kárt telje- 

i sen az államkincstár szenvedi. A tűz-.
I esetért senkit sem terhel felelősség,
I mert a megejtett vizsgálat kiderítette, 

hogy azt a kéményből kipattant 
szikra okozta.

* Mit jelent? Két ur beszélget az ut-
czán :

— Te mit is jjlent az, hí az mbar 
czipői nyikorognak ?

— Hogy még nincsenek kifizetve.
— Ne mond! No akkor igazán csodá­

lom, hogy uj felöltőm is — nem csikorog.

* Biaha Sárika Debreczenben.
A í hó 9-ón hétfőn — a zenede 
dísztermében — rendezendő dal 
estély nagy érdekűnek és igen élve 
zetesnek ígérkezik. Biaha Sárika — 
mint egy tegnap érkezett levelében 
Írja — nagy ambiczióval tanulja elő­
adandó dalait. „Ki akarok tenni ma­
gamért — úgymond — azzal a kö­
zönséggel szemben, melyhez olyan 
feledhetetlen kedves emlékek fűznek.“ 
Kertész Ella egy, ezen alkalomra sa­
ját maga által irt monológot fog 
előadni, mig Beck Vilmos a" zene 
köitószet legkiválóbb termékeit fogja 
gyönyörű, hatalmas baritonjával 
énekelni.

° Eltűnt leány. A romantika mégnem 
pusztult ki teljesen, vannak még lángoló 
szivek, melyek hevesen vernek, melyeknek 
merész álmait nem akadályozhatja meg 
semmi gát, semmi ellenszegülés. Igaz, hogy 
a régi lantos, hegedűs ma legtöbbször az 
alsóbb osztályok gyermekei közül kerül ki 
és a szép várkisasEzony szerepét is a mo­
sónő vagy a kofaaszony leánya vette át.. — 
Siránkozva jelent meg a rendőrségen Pót- 
nékics Pálné és zokogva panaszolta el, hogy 
18 esztendős leánya eltűnt és nem találja 
sehol. A leány szerelmes volt egy fiatal 
munkás legénybe, de neki ez nem volt 
ínyére, mert a gyerek még nagyon fiatal 
volt és igy vasárnap kitiltotta őt a házá­
ból. A leány ezóta szomorú volt, mig végre 
tegnap elment házuktól és azóta többé nem 
tért vissza. Azt hiszi, hogy a gyerekek kö­
zös megegyezéssel Budapestre mentek, mert 
a leánynyal együtt eltűnt annak minden 
ruhája is. A kétségbeesett mamát nagyon 
megviselte a leányának eltűnése, annyira, 
hogy hajlandó megengedni a szerelmes le­
génynek, hogy eljárhasson a házukhoz,
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-csak jöjjenek vissza. Szóval Róza kisasz- 
szony jöjjön vissza, minden minden meg 
van bocsátva!

* Huszonötévig rendőrbiztos.
Mióta, a debreczeni rendőrség fennáll, 
az egyetlen, aki 25 esztendőn ke­
resztül szolgálta a várost és annak 
közönségét, mint rendőrbiztos: Balázs 
Jácos. Negyedszázadot töltött rendőri 
szolgálatban, felebbvalói teljes meg­
elégedésére. Ezen idő alatt számos 
kisebb-nagyobb rablás, sőt két gyil­
kosság! eset tetteseit is kinyomozta. 
Az utóbbi időben lábai megtagadták 
a szolgálatot s ápril elsejével saját 
kérelmére felmentették a szolgálat alól 
és a jól megérdemelt nyugalomba ment 
Jubileumot nem ült, működését egy­
két elismerő szón kívül alig méltá­
nyolták. Most is, hogy nyugalomba 
vonult, csak a közrendőrök emlékez­
tek meg róla. Ö-szerakták filléreiket 
s az ő derék biztosukat emlékül meg­
lepték egy tajték pipával.

Ha nincs stompli. Egyik megyei vá­
roskában, mint minden kisebb városkában 
vasárnap délután a bélyeg elárusító helyek 
be vannak zárva. S mivel ilyenkor a postán 
nincs szolgálat, eyyál:alában nem lehet bé­
lyeget vásárolni. A minap egy úri ember 
já t ott s épp m vasárnap délután sürgős 
levelet akart feladni. Járt-kelt össze-vissza, 
de bélyeget seholsem tudott kapni. Végre 
is bement a vendéglőbe s holmi ázsiai álla­
potokról kezdett mesélni a vendéglősnek.
A vendéglős indignálva hallgatta haragos 
vendégét, azután karonfogta és elvezette a 
legközelebbi levélszekrényhez. Ott elkérte a 
levelet s amúgy bélyeg nélkül bedobta a 
szekrénybe. A haragos ur erre még nagyobb 
méregbe jött, hiszen éppen bélyeg nélkül 
nem akarta a levelet feltenni. A vendéglőst 
azonban az idegen m "rgelődése nem hozta 
ki a sodrából, hanem flegmatikusán szólt:

— Most - tessék bedobni a szekrénybe 
egy tiz fillérest. A levélbordó majd kiveszi 
és föl teszi a levélre a szükséges bélyeget.

* Nyolczezer korona haszon.
Debreczen város a nagyerdő fáiból 
3d00 ölet Mandel Ignácznak eladott.
A kötött szerződés időközben érvény­
telenné lett s az ölenként 11 koro­
náért kikötött famennyiség újra a 
városé maradt. Vecsey Imre tb. fő­
jegyző, aki az ügy tanácsi referense 
volt, ezt a szerződési ügyet uj vállal­
kozóval kötött egyezséggel olyan sze­
rencsésen oldotta meg, hogy a fa ölét j 
6 frt 80 kraj ez árjával értékes tette s i 
igy az előbb felbontott szerződés felett j 
az uj szerződéssel több mint nyolcz- 
ezer korona újabb nyereséget ért el a í 
városnak.

* Női sétapálezák. Misem könnyebb, I 
mint egy elavult toillette-czikket ismét di- 
divatba hozni. Az a kalap például, amelyet ! 
ezelőtt három évvel vagy még régebben 
hordtak a hölgyek, ismét divatossá válha- 
tik. Sok gyáros egyebet sem csinál, mint 
azon töri a fejét, miként értékesíthetne va­
lamely elavult portékát. Egy ily találmány-
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nak tartjuk azokat a női sótapálezákat, 
amelyek egyik helybeli kereskedő üzl ítében 
máris megjelentek. Különféle színre festett 
sétapálezák ezek, amelyekhez kötött pénz- 
tárcza van erősítve. Eltekintve attól, hogy a 
női hiúság istápolajára — szerény nézetünk 
szerint — nem alkalmas, meg prakt kusnak 
sem mondnató, mert a különben piczi er­
szényből igen könnyen el lehet veszíteni a 
pénzt és akkor az az uj divat igen drága 
lehet. Debreczenben aligha fognak hódítani.

,* Agyonverték a pajtásukat.
A késő éjjeli órákban erősen meg­
kötözve két suhauezot hozott a 
csendőrség Dab eczenbe, akiket ideig­
lenesen a rendőrség börtönében zár 
tak el. A suhauezokat nagy bűn 
terheli. Mikepórcsen egy korcsmában 
agyonverték egy pajtásukat. Botokkal 
támadtak rá s a szerencsétlent addig 
ütötték-verték, mig csak ki nem 
lehelte leikét. A gyilkos suhauezokat 
átadják a kir. ügyészségnek. í

A közönség figyelmébe. A nagy kö­
zönség eddig abban a meggyőződéiben ólt, 
hogy a főtéren levő s a „Párisi Divat“ áru­
házhoz czinzett női divat üzlet velem és 
üzletemmel teljesen azonos. Nehogy a kö­
zönség továbbra is ebben a tévedésben éljen, 
vevőimet már most van szerencsém tiszte­
lettel értesíteni, hogy üzletemet, a mely a 
kistemplom bazárában van, a fenti czéggel ne 
móltózt&sianak összefüggésbe hozni. Midőn 
ezzel egyidej ileg vevőközönsógemnek meg­
köszönöm eddigi bizalmát, tisztelettel ké­
rem, hogy továbbra is tiszteljenek meg 
pártfogásukkal. A magam részéről Ígérem, 
hogy mint eddig, úgy ezután is gondot for­
dítok arra, hogy jóminősógü árakkal és 
szolid árakkal tegyem érdemessé magamat 
megtisztelő bizalmukra. Tisztelettel: Rózsa 
Lajos.

TÁVIRATOK,
Négy millió jótékony czélra.

Trieszt, április 3. Reinett báró, a 
kereskedelmi kamarának minap el­
hunyt elnöke négy millióra rugó 
vagyonát az államra hagyta. Özvegye 
az egész vagyon haszonélvezetét 
kapta. A végrendelkező felsorol bi­
zonyos emberbaráti intézményeket, 
amelyeket különös figyelmébe ajánl 
az államnak. Reinett gyermektelenül 
halt meg.

Angol-bur háború.
London, apr. 3. Roberts lord 

jelenti Bloeinfonteinból e hó 1 -érői: 
Megnéztem a Spruit folyónál azt a 
helyet, ahol a burok lesben állottak. 
A színhely borzalmas látványt nyújt,. 
Döglött lovak, élelmiszerek és sze­
kérroncsok hevernek szanaszét. Itt- 
ott emberi holttestek hevernek. 
Hogy nem semmisült meg az egész 
sereg, az csakis az utón maradt ka­

tonák lélekjelenlétének köszönhető. 
Egy ütegnek sikerült a burok erős 
tüzelése ellenére megmenekülnie. Ez 
az üteg azután maga kezdte ágyuzni 
az ellenséget. Az ellenségnek öt ha­
lottja és kilencz sebesültje maradt a 
csatatéren.

Budapest, ápril 4. Egyik-másik 
londoni lapnak híresztelését, hogy 
t. i. az angoloknak sikerült volna a 
burok által Broadvoch ezredestől 
elvett ágyukat visszaszerezni, hiva­
talosan megczáfolják. A Roberts lord 
által kiküldött Freuch és Coleville 
tábornokok megkísérelték ugyan az 
angolokat ért nagy kudarezot meg­
torolni, de minden igyekeztük kárba 
veszett, mert a győzelmes búr csapa­
tok megerősített állásaikba vonultak 
zsákmány ukkal.

London, ápr. 3. A Reuter ügy­
nökség jelentése szerint Brandfort és 
Bloenfontein között véres harcz kelet­
kezett az ermelani és ackerstromi búr 
és angol csapatok között. A burok 
erős támadást intéztek a mintegy hét­
ezer főből álló angol sereg ellen, ame­
lyet teljesen visszavertek. Az angolok 
rendkívül nagy veszteséget szenvedtek.
A Smaldeebe érkezett sebesültek be­
szélik, hogy a harcz az egész vona 
Ion a legnagyobb elkeseredéssel folyt. 
Az angolok többször megkísérelték az elő­
nyomulást, de mindég nagy veszteséggel 
visszaverték őket, úgy hogy most már 
teljes visszavonulásban vannak. Az üt­
közet végeredménye még ismeretlen.
A burok vesztesége azonban mindössze 
csak kilencz ember.
A Gönczi házaspár a bírák előtt.

Berlin, ápr. 3. A Gönczi házaspár 
gyilkossági ügyét ma tárgyalták. Göncziné 
sápadt asszony, gugás nyakkal; a tárgyalás 
alatt folyton Hoffman cseppeket iszik. Gön­
czi bátran viseli magát, haja, tzakála gon­
dozott es semmi izgatottságot sem árul el.
Az elnök kérdéseire előadta, hogy Maros- 
vásárhelyen született, Nagyszebenben magyar 
és német iskolába járt és 15 éves korában 
inas lett. A tárgyalás folyik.

Véres biróválasztás.
Budapest, ápril 3. A maros-torda- 

megyei Sóváradon tegnap biróválasz­
tás volt. A választás során a község­
beliek közt izgalmas jelenet fordult 
elő s Tóth Gergely kést rántott elő 
és Abádi Józsefet megszuvta. A vizs­
gálatot megindították.

Halálos ütés a sötétben.
Budapest, ápr. 3. Deményháza, 

maros tordamegyei községben tegnap 
éjjel Tóth G Jánosnét ismeretlen 
tettes úgy fejbe ütötte, hogy az asz- 
szony vórbeborulva terült el a föl­
dön. Az ütés az orvosok kijelentése 
szerint halálos. A merénylőt még nem 
tudták kinyomozni.

'If I
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Gyerekdráma.
Budapest, ápril 3. A naaros-torda- 

megyei Baczk a-Madarason a 14 éves 
Buzeán Dénes, aki fiatal kora daczára 
valóságos Don Juan hírében áll, teg­
nap — mint levelezőnk jelenti — 
kaczrot rántott elő, Miklós Évára 
rohant s a lányt a falu népének 
szemeláttára öeszevagdalta. A vérengző 
gyereket letartóztatták.

A mezőtúri polgármester választás.
Mező-Túr, ápril 3. Mező Túron 

dr. Ádám Sándor polgármester állá­
sáról lemondott s a mai napon Ba- 
gossy Károly alispán elnöklete alatt 
tartott közgyűlés a polgármester 
ideig lenén helyettesítésével Cserefalvi 
Farkas Kálmán rendőrkapitányt bízta 
meg. A polgármesteri székié eddig 
az egyetlen jelölt Jakucs Gábor nyu 
galmazoit főjegyző, a mezőtúri nép­
bank igazgatója, aki azonban ki­
jelentette, hogy a polgármesteri állást 
csak. abban az esetben fogadja el, ha 
a népbanknál igazgatói állását is 
megtarthatja.

36374 77055 87031 12790 44489 26632
80571 24982 93078 35632 22142 81447
88572 3935 99534 73586 90042 31467
— 500 koronát: 96704 14084 33656 9293
2663 3039 84966 49051 85687 51093 4231i |
15502 92278 69918 68528 73752 26169
43252 52000 14868 50578 50794 47462 1
47620 22G65 15866 4752 83917 93280
16073 68114 54414 98289 50165 44112
11823 56369 47444 27347 96013 09764
09399 20574 78614 80462 13581 33118
40932 42019 28775 
02459 24401 96361.

30264 14867 38963

A többi kihúzott számok 200 koronát 
nyertek.

Budapesti tőzsde.
Budapest, ápril 3, Búza áprilisra 7.57.» 

Búza okt, 7.77., Rozs áprilisra 6.41, Zab 
aprilisre 4.91., Tengeri májusra 1900 5.42 
repeze azept. 12.80.

VEGYES.

Gyermekek tűzhalála.
Budapest, ápril 2. A marostorda- 

megyei Gyalakatén Császár Katalin 
3 éves leánykája a szabad tűzhely 
tüzótól anyja távollótében meggyuladt 
és amint az orvosi bonczolás kiderí­
tette, az égési sebek következtében 
hosszas szenvedés után meghalt. — 
Ugyancsak Maros torda-megyóben, 
Bere-Kereszturon, Varga Ignácz Sán­
dor kis leánya, mialatt szülői távol 
vol voltak, magára húzta az izzó 
szenet. A bor ez olásnál megállapítot­
ták, hogy testének lágy részei való­
sággal korommá égtek. A szülők 
ellen mindkét esetben a nyárad- 
ezeredai járásbíróság indított vizs­
gálatot.

Evva Bécsbe pályázik.
Budapest, ápril 3. Mint értesü­

lünk, Evva Lajos, a népszínház volt 
igazgatója, a bécsi Carl Theater el­
nyeléséért pályázik, melynek igazga­
tója a nemrég elhalt Jauner volt. 
Evva Lajosnak versenytársa — már 
aki leginkább számbavehető — Misa 
Mary Halton, a világhírű angol éne­
kes nő lesz, ki szintén pályázik a 
színházért.

Az osztálysorsáték.
Budapest, ápril 3. Az osztálysorsjáték 

mai húzásain a következő számok nyertek • 
10 000 koronát nyert: 99214. — 5000 ko­
ronát nyert: 23814 29958. - 2000 koronát 
nyert: 79428 36iG2 90475 18586 32344
65894 29379 18522 99206 01803 70150
37587 12934 07081 50929 68557 44567
60402 01946 78611 41816 86761 59449
84100 95759 19989 06580 5088 51818 — 
1000 koronát nyert: 28730 44521 99529
36224 13732 34442 69357 31259 61980

Rejtélyes haláleset. Rejtélyes haláleset 
földerítése foglalkoztatja a hatóságot Kőrös- 
Ladány községben. Szombaton délután 
ugyanis Makra Lajosné szül. Tóth Margit 
közepes életkorú nőt szobájában holtan 
elterülve találták meg a házbeliek. Nyom­
ban elhívták a halottkémet, a ki azt a ki­
jelentést tette, hogy Makráné mérgezés kö­
vetkeztében halt meg és testén apróbb zu- 
zódások találhatók. A halottkém jelentést 
tett a szeghalmi kir. járásbíróságnak, a 
honnan a vizsgálóbiró a rejtély földerítése 
végett tegnap reggel a helyszínére érkezett 

Kiirtott család. Egész csalágját el­
pusztította B?rgstrand svéd tanító Hessle- 
holmean. A szerencsétlen nem tudott fizeté­
séből megélni és elsikkasztotta az egylet 
pénzét, a melynek titkára volt. Amikor már 
nem volt képes a sikkasztásait leleplezni, 
magát és hét gyermekét megmérgezte.’ 
Bergstrand és négy gyermeke azonnal meg­
halt. A többi a halállal vívódik.

_ A kinek százhét keresztfia van. II. 
Vilmos német császár az a nevezetes em­
ber, ki már százhét esetben vállalta el a 
keresztapaságot. A minap részt vett a száz- 
hetedik keresztelőn. Ebben a tekintetben 
fölülmúlta a walesi harczeget is, ki csak 
hetvenötszörös keresztapa. Utána Rhodes 
Cecil következik. Dél-Afrika Napóleonjának 
ugyanis negyvenhét keresztfia vau.

Templomrablás. A szebenmegyei Nagy- 
Disznód községben tegnapelőtt eddig ismé­
re ilen tettesek betörtek az ev. ref. tem­
plomba, hogy a templomi kincseket elrabol­
ják. Minthogy azonban a kincsek legnagyobb 
részét elküldték a párisi világkiállításra, a 
többi pedig a lelkószlak pénzszekrényébe 
van zárva, a rablók kénytelenek voltak a 
templom perselyeinek tartalmával megelé­
gedni. ..

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Poloskairtó szer. Hét dekagram chlór- 

mószt, 55 gr. sonkásét, 20 gram erős pap­
rikái, 2 és fél kilogr. nyers ugorkahéjat 4 
liter eső vagy folyóvizben bárom óra hosz- 
ezat főzünk, azután leszűrjük és ezen meleg 
folyadékkal megkenünk minden repedést és

Igen czélszerü, ha az ember az uj fanyo- 
szolyákat ezen forró folyadékkal belül jól 
beereszti valamint a k pkereleket s egyéb 
tárgyakat, mert ezen folyadék nemcsak 
irtó" de egyszersmind óvszer is.

A legjobb fogpor. A legjobb és legár­
tatlanabb fogpor, ha kenyérhajat tzénné 
égetünk és porrátörünk, A fogsort langyos 
vízbe mártott fogkefével és ezen szénnel 
dörzsöljük meg.

! NYILTTÉR.*)

Köszönet a gyógykezelésért.
I , Családom egyik tagja, csaknem két 

éven keresztül súlyos természetű ideges 
! görcsös szívbajban szenvedett, oly annyira,
; hogy a beteg komoly és kétségbeejtő he’y- 

zetén kívül, — magam is sok próbálgatás 
s különféle gyógykezeltetés után, már azon 

; gondolatra jutottam, hogy' a beteg súlyos 
í szívbajából ki nem gyógyítható.

Jóakaróim és ismerőseim ajánlatára 
végre dr. Engel Ignácz helybeli orvos urat 
kértem fel betegem megvizsgálására, ki is 
kijelentette, — hogy rövid idő alatt a bete­
get teljesen ki fogja gyógyítani.

Tényleg három havi gyógykezelés után 
a két év óta szenvedő beteg kigyógyult 
szívbajából — s ma már tökéletes jó egész­
ségben van.

Mi lön tehát ezen körülményt nyilvá­
nosságra hozni határoztam el magam, egy­
részt a nagy körültekintéssel s egész oda­
adással közreműködött Tekintetes dr. Engel 
Ignácz orvos urnák hálás köszönetemet fe­
jezem ki, másrészt pedig Tekintetes dr. En­
gel Ignácz urat, mint nálam is bebizonyí­
tott tapintatos, lelkiismeretes s betegeinek 
teljes tiszteletét és nagyrabecsülését mókán 
megérdemlő orvos urat, bárkinek a legme­
legebben ajánlhatom.

Wandrák József 
debreczeni lakos.

*) E rovatban közlőitekért a szerkesztő­
nem vállal felelősséget.

MULATTATÓ.
Hitel.

Bankár: Sajnálom gróf ur, de kezesek 
nélkül nem hitelezhetek a váltójára.

Gróf: (kevélyen) Nekem nincs szüksé­
gem zsiránsokra.

Bankar: Nem is mondom méltóságos 
ur, de nekem van szükségem reájuk.

Óhaj.
— Üdvözlöm Kárász ur, hallom, hogy 

apává lett.
— Köszönöm méltóságos ur, de job­

ban szerettem volna szám tiszt lenni.

CSARNOK.

A radványi tündér.
— Regény. —

Irta : THAN GYULA.
(Folytatás.)

Homor átvette a levelet.
A halványan pislogó éjjeli lámpa fé­

nyénél gyorsan futotta át a sorokat. Amint 
elolvasta a levelet, Vera felé fordult s gyor­
san, izgatott hangon kérdezte:
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— Hová ment ?
— Kerestem, nem találom sehol.
— Fellármázom az egész kastélyt.
— Talán még sem volna czélszerü. 

Miért tudja meg mindenki, hogy mi történt." 
Bármennyire szeretik is, következtetéseket 
vonnak le távozásából s ez kellemetlen is 
lehet A kapu be van csukva, tehát Teréz 
néni nem távozhatott a kastélyból. Tessék 
talán velem jönni, kutassunk át' ketten 
minden zeget zugot.

— Igaza vau gyermekem, menjünk, 
nincs vesztegetni való időnk. *

Horn or elindult mostohaleányával s 
mikor a folyosón csendesen, óvatosan, min­
den neszre — zajra figyelve haladtak, zoko­
gás ütötte meg fülüket. Arra felé haladtak, 
amerről a sirás hangzott. Vera egyszerre 
hirtelen megállóit s feltartóztatta Homortis.

— Ott van! Teréz néni! ő az!. .. A 
Béla szobájának ajtaja előtt áll. Eltakarja 
szemét, nem vett észre bennünket. Tessék 
hozzá menni, most már jó kezekben tudom. 
En vissza megyek szobánkba, nehogy Mar- 
gitot, ha íelebred bántóan lepje meg, hogy 
se én, se jó anyja nem vagyunk köze 
lében.

— Igaza van édes gyermekem. Térjen 
vissza, a többit pedig bízza rám. Köszönöm 
a figyelmét, ezzel a lépésével mentő an 
gyala lett a mi boldogságunknak.

Vera visszatért a hálószobába sörven­
dezett, hogy igy meghálálhatta azt a szere- 
tetet, amelylyel őt utóbb a Homor család 
minden tagja körül vette. Homor Gábor 
pedig rövid önküzdelem után, gyors elhatá 
rozással sietett első feleségéhez, Teréz asz- 
szonyhoz és szelíden, gyöngéden szólí­
totta meg:

— Teréz! Mit keresel te itt künn 
éjjel, ebben az órában a folyosón. Sírsz? 
Miért sírtál ?

Terez asszony hirtelen, megriadtan 
tekintett fel:

— Gábort
-- Igen, én vagyok, akit meglep és 

aggódással tölt el, hogy téged itt "talállak.
— A fejem fáj. . . Rosszul érzem 

magam.
— De te sírtál.
— A fájdalom csalt könnyeket a sze 

membe.
— Téged bánt valami.
— .Más semmi.... semmi.
— Te elaksrtál bennünket hagyni...
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ki mond a?— Nem. .. nem..
— Hát ez a levél.
— Hogy került hozzád ?

, Teréz ! Mellékes hogy jutott hoz- 
zam ez a levél, fő az, hogy tudom mit 
akartai fenni. Itt akartál hagyni engem és 
gyermekeimet. Miért ? Miért akartad ezt 
tenni ?

_ Teréz asszony kitörölte szeméből a 
konyeket s határozott hangon válaszolta.

,7 van! Most már nem tagadha­
tom, hi a ha is tagadnám. Elakartalak benne­
teket hagyni, pedig majd a szivem szakadt 
bele es ha most nem tehettem meg, meg­
teszem máskor. Elmegyek messze, idegenbe, 
ahol nem ismer senki, ahol vezekelhetek 
bűneimért.

— Bűneidért ?
, Igen!... Óh Gábor, ha te meg­

tudnád érteni, mit szenvedtem ón át néhány 
nap óta, hogy gyermekeink ‘boldogságukat 
elérték. Soha még úgy nem támadt fel elle­
nem lelkiismeretem, mint az utóbbi időben 
Mintha mindég azt hallanám Látod te 
nyomorult asszony mit tettél?. . Ilyen 
boldogok lehettek volna a gyermekeid 
mindég, ha te könnyelmű szerelmeddel 
másfelé nem hajolsz. Mivel érdemelték ezek 
a jó lelkek, hogy éveken keresztül nyomo­
rogjanak, szenvedjenek s a jólét és boldog­
ság nélkülözése melle11 még ne is ismerjék a 
jó apa szeretetét, ragaszkodását és áldásos 
gondoskodását sem ?

- Teréz! Hát azt nem gondoltad 
meg, hogy távozásoddal újra lerombolod 
gyermekeid boldogságát?

— Gondoltam rá. De ha csak ellenük 
vétettem volna, talán még maradni tudtam 
volna. De én vétettem ellened is.

— Szólottám valaha érte ?
— Szólhattál volna később 1

z Úgy ismersz engem ? Hiszen resz­
kettem érted, mikor elhagytál s minden 
fajdalmából begyógyítottad a szivemet, mikor 
visszatértél. Nem Teréz, to nem fogsz el­
menni, te nem hagyhatsz el bennünket, te 
vagy a mi üdvünk, boldogságunk.
Teréz!.. . szeretlek jobban, mint valaha. 
Lelkem, szivem, minden nemes gondolatom 
a tied és gyermekeinkké,... tégy boldoggá 
bennünket, maradj.

Teréz a boldogságtól könnyezve kér­
dezte :

— Megtudnál bocsátani ?
— Csak szeretni, rajongással szeretni 

tudlak.

Teréz asszony boldogan suttogta :
— Itt maradok !
Homor pedig lelkesülten karolta át s 

tizennégy ev óta először most csókolta meg. 
, a pillanat visszaadta a Homor család 
boldogságát.

(Vége köv.)

Szerkesztői posta.
M D, A csók leköti önt. Ha szabad 

akar maradni, akkor szabaduljon a csók­
tól is.

Ű H K. Nem közölhető.
P. Jani. Várhat nmg, majd ha János 

lesz belőle.

SZINLAP.
Ma Szerdán, ápril 4-ón „A“ bérlet

A becsület.
Szinmi 4 felvonásban.

SZEMÉLYEK:
Miihlingh, keresk. tanácsos — Fenyóri M. 
Amália, neje —- — — — Csigaházy.
Kurt ) — — Tanay.
Leonora ) gyermekeik __ _ páy FJ6ra
Brand Lothar — — — — Tóth Elek.
Stengi Hugó — — — — Környey.
Trast Saarberg gróf — — Szacsvay.
Heinecke — — — — — Szathmáry.
Heinecke é — — — — Szigeti L.
Róbert, fiók — — — — Komjáthy.
Auguszta ) , , — — Kiss Irén.
Alma ) leányaik __ _ gzabő j
A/ichalski, asztalos, Auguszta férje Bartha. 
Ilebenstreitné, kertészné — Csügényi. 
Inas ) — — Makray.
Kocsis ) Mühlmgknel _ _ Bay-
Hindu inas— — t- — — Halász F.

Hóin-p, csütörtökön „Bu bérletben :

mely tis;
Dráma 4 felvonásban.

Pártoljuk a hasai ipart!
4^3
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Kizárólag saját készitményti, legjobb minőségű és 
a legújabb divat szerint kiállítót!

xiöi3 férfi és gyermek: kesztyűimet 
van szerencsém a nagyérdemű közönség becses pártfogásába ajánlani s kérni, hogy jóakarata támoga­
tásokkal a hazai ipar fejlesztésében engem egy lépéssel előbbre segíteni szíveskedjék.

A felelősség mellett kiszolgált saját készítményü 2 gombos női keztyüt frt 1.20
3 n „ 1 30
4 „ „ 1.40

leszállított árban fogom számítani.
Nagyrabeesült pártfogásukat kéri, kiváló tisztelettel

hl

Nagy András,
S»RaI»off ál* * keztyii és kötszergyáros,

Debreezen. (Kistemplom-bazár.)

, $

Pártoljuk a hazai ipart!

I
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legújabb női kalapok.
Szives tudomására hozom a t. 

hölgyközönsógnek, hogy a

legszebb és 
legelegánsabb 

mo deli-kalap ok
kaphatók a legmérsékeltebb árban. 

Becses látogatásukért esedezik 
tisztelettel :

Reiner Flóra
Kossuth u, 6„

Af bfa rÁ n i
■mm

TERE1TYI CrAlSTOS
férfi szabó

Debreczen, lEisLt-varx-xitcza. S4.

Azon tévedésére a t. helybeli és vidéki, mint a n. é. közönségnek, 
hogy a szabómesterségemmel felhagytam, tisztelettel kijelentem, hogy 
csak Piacz-utczai üzletemtől váltam meg, de

szabó műhelyem $$
(Hatvan utcza 24. sz a) továbbra is rendelkezésére áll a t. megrende­
lőimnek, a hol mint eddig, a leggondosabb kiszolgálással készülnek

czivil-, katonai- és papi-ruhák.
Becses pártfogásukért esedezem tisztelettel

Terényi János,
férfi szabó

poBztókereskedő, 
fiebremn, Főtér, uj bérluíz, városházzal 

szemben.
Ajánlja a közelgő tavaszi idényre 
a n. é. közönségnek dúsan felszereli 

raktárát

bel- és külföldi gyapjú­
szövetekben,
úgymint legfinomabb 

Camgarn, Chewiot, Adria. At­
lasz, Strieh-Adria, Trieo, Per- 
vienne, valamint a legújabb divata 
felöltő, férfi- és női ruhakelmék 
ben, a legjutányosabb árak mellett 

Szives pártfogásért esedez.
Vidéki megrendelések gyorsai' 

és pontosan eszközöltetnek

nisű I
Ájau szerencsém a n. é. pászkafogyasztó ; 

közönséget értesíteni, hogy a modern tech 
nika minden idevágó vívmányaival felszerelt | 
gépeimen a pászkasütést megkezdte n és j 
azon szerencsés helyzetben vagyok, hogy : 
most is, mint az előző evekben, t. megren- 
deiőimn k ízletes, tisztán kezelt és a Viszo­
nyokhoz képest olcsó

pászkával
szolgálhatok.

Szives megrendeléseket kérném ideje 
korán eszközölni, mert ellenkező esetben I 
azon kellemetlen helyzetbe jutnék, hogv a 
későn érkező megrendeléseknek a legjobb 
akai atom mellett sem tudnék eleget tenni. I 

Pászkát 10 kilogrammos lepecsételt 
csomagokban bárhova szállítok.

Ismételve kérve b. megrendeléseiket 
maradtam tisztelettel:

Weiss József,
Simonfíy-u. (Kis-.ij-u ) 29.

MATERNY KÁROLY
VEGYÉSZETI RUHATISZTÍTÓ 

INTÉZETE.
Debrecenben, Varga-u. 6. s., róm. kath. 

Iskola mellett.
Aj álja 1 2 év óta fennálló vegyészeti 

intézetét, mely kizárólag csak 
rxitiia-tiB sitit á.ssa.1 

iparszerüleg foglalkozik. Azt szak­
szerűen a legnagyobb gonddal és 

pontossággal úgy a

férfi-, női- és gyermekruha, nap­
ernyők, nyakkendők

és mind e szakmába vágó tárgya­
kat is a legjobb kivitellel teljesít.

1000 darab arcz

íokrtóifTijebb, jtavaszi «5Vö7 !Divaf újdonságot Gyermek ruhák, I 
kabátkák ■ 

és Blousok.

ne vásároljunk adlig, míg fel nem keressük a

Párisi Divat áruházai,
Debreczen, m. kir. főposta mellett,

hol remek mi divatcikkeket lehet olcsón vásárolni.
Szabott árak! *^|j

Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

Tavaszi kabátok 
selyem béléssel 
6 írttól feljebb.

Női kalapok, 
nap- és -

esernyők! I


